



中山路主街业态入驻率超90%，启动60个老旧小区改造工程，事关城市更新建设——市南这份“年中总结”亮点真不少

本报7月7日讯 7日上午，市南区“城市更新建设”主题宣传媒体见面会在市南区融媒体中心举行。记者从会上了解到，今年以来，市南区城市更新和城市建设相关工作顶格推进，亮点频现，取得新成效。

据市南区城市更新和城市建设管理指挥部办公室相关负责人介绍，在历史城区方面，保护修缮工作压茬推进，大鲍岛、四方路、三江里等盛大开街，水龙池子广场、游客服务中心亮相，栈桥地下通道完成改造。活化利用名人故居，王统照、赵太侔等故居修缮完成，目前正在推进布展设计工作。目前历史城区已落户68个时尚商文旅项目，黄渤团队负责的瀚纳影视项目签约落地，中山路主街业态入驻率达到90%以上。自年初以来，“逛街里”“逛春天”“四方菜”等主题活动接续举行，五一期间老城总客流量突破230万人次，实现人气回归。



历史城区更新改造焕新颜。

在城区功能建设方面，市南完善

决，收归国有。百丽广场、元宇宙产业大厦、航运贸易金融总部大厦项目有序推进，为产业招引落地提供载体。为不断完善配套设施，天福苑过街天桥项目主体完工，近期投入使用，连云港路小学已开工建设。三季度，市南

区将投资3400万元，对胶宁高架桥东端下桥点的3处路口进行渠化改造，缓解交通拥堵，提高路口通行能力。

在城区品质改善方面，市南区投资10.5亿元，启动60个老旧小区改造工程，受益居民3.2万户。上半年，30个小区改造工程基本完工，三明路小区、江苏路片区、观城花园小区等样板小区改造完成。公园城市建设工作也稳步推进，目前浮山森林公园主入口宁乐广场向市民开放；团岛山公园建成森林驿站、爱国教育展厅等内容；步行道海军博物馆段，市南区历经20余轮谈判，军地达成一致，实现贯通；拆除存续20年的泰州路临建房，焕新为口袋公园，成为居民休憩游玩新场所。

此外，市南区继续压实责任、重拳拆违。三季度计划拆除南京路、福州路沿线可视范围内20余处违建，集中治理原湛山村和颐中高山、瑞纳紫域等小区重难点违建。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

青啤路二期即将竣工通车

本报7月7日讯 青啤路二期打通工程位于青岛啤酒文化休闲商务区，西起寿光路，东至宁海路，全长451米，是我市城市更新和城市建设三年攻坚行动的民生工程，项目进展备受市民关注。

项目于今年5月下旬开工建设以来，市北区城市管理局紧盯目标强力推进，仅用50天时间完成全部施工任务，即将竣工通车，再创我市市政工程

建设“加速度”。另外，在建的桐柏路拓宽工程、兴隆支路打通等工程有望提前完成施工任务。

青啤路二期打通后，周边市民驱车将自由出行寿光路、道口路、宁海路，对于完善和优化片区路网结构，改善区域内现状交通条件，扩大登州路啤酒街品牌影响力，建成啤酒元素特色步行街，将发挥重要作用。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



青啤路二期打通工程即将竣工通车。

崂山举行突发环境事件应急演练

本报7月7日讯 市生态环境局崂山分局联合崂山区应急管理局、崂山区消防救援大队、崂山区卫生健康局、崂山公安分局、崂山区委宣传部、崂山区农业农村局、沙子口街道办事处等部门，6日在大石村水库组织开展2023年崂山区集中式饮用水水源地突发环境事件应急演练。

演练模拟大石村水库旁发生山林火灾，火情得到控制后，工作人员发现在灭火过程中消防泡沫废水沿防火隔离带流下，有进入水库污染水体的风险。事故发生后，崂山区水源地突发环境事件应急指挥部办公室通过调查，立即启动《青岛市崂山区集中式地表水饮用水水源地突发环境事件应急预案》，成立现场应急指挥部，下设综合协调组、应急处置组、应急监测组、应急保障

组等十个应急工作组，迅速赶赴现场进行处置。

在现场指挥部的统一指挥调度下，各应急工作组密切协作，拉警戒线、现场调查、截断污染源、废水收集、采样监测等各项工作有序开展。应急处置组利用沙袋筑起围挡，防止废水扩散进入水库，同时使用消防铲、消防桶等工具对废水及污染土壤进行收集处理；应急监测组对事故地点及事故地点下游的水源进行取样监测；其他各应急工作组经过紧张有序的应急处置，有效拦截无组织排放废水，控制了污染范围，事故得到有效控制，污染得到消除。通过监测显示水库水质未受到污染，未对水库水体造成影响。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 殷鹏 戴永明)

环卫工纳凉有了免费休息室

本报7月7日讯 “太暖心了，高温天我们也能有个清凉歇脚地方。”7日起，公交崂山五分公司开放职工休息室，供有需要的环卫工人避暑纳凉。

连日来，岛城开启高温模式，不少网友调侃到处是“熟人”，高温来袭，环卫工人不辞辛苦在户外工作，午休时间的避暑成了一个大问题。为最大程度给户外建设者送去清凉，位于市北区永吉路的公交崂山五分公司午休时段开放职工休息室，每日11时至下午1时，有需要纳凉休息的户外工作者可前往避暑。

为做好这项工作，工作人员细心准备了解暑绿豆水和绿茶，供环卫工人等户外工作者免费饮用。“能在这么

舒适的温度里休息一会儿，我们都很感动。”7日中午，作为第一批享受清凉的环卫工人刘师傅十分欣喜。刘师傅负责辽阳路附近的保洁工作，中午时段天气过于炎热，休息时只能躲在树荫下面。有了休息室，里面开着空调，还能喝上绿豆水等物品，可以让体力得到及时恢复。崂山巴士五分公司党支部副书记郭元荣介绍称，公司的工作人员都非常支持这项决定，不少驾驶员还将自己的清凉油、解暑药、冰袖、毛巾等物品分享给环卫工人，为了能让环卫工人安心休息，他们更是主动让出了休息室的座位，到其他办公室休息。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

“讲文明 树新风”公益广告

厚道齐鲁地 美德山东人

第八届全国道德模范及提名奖获得者中的山东人

诚实守信 谢立亭
见义勇为 赵利
敬业奉献 张连钢
敬业奉献 王传喜
孝老爱亲 徐秀莹
诚实守信 陈淑明
孝老爱亲 魏书举
助人为乐 田象霞
见义勇为 路兴路
助人为乐 徐军

山东省文明办 大众报业集团